Автор: Administrator 17.01.2020 02:05



Не только рядовые граждане, но и юристы-профессионалы уверены, что в российской действительности бывают случаи, когда наркотики подбрасывают. Что делать в такой ситуации?

Как известно, журналиста Ивана Голунова задержали за хранение и сбыт наркотиков.

Сам он говорит, что ему их подкинули полицейские. Экспертизы на запрещенные вещества, которые прошел Голунов, показали, что следов наркотиков в его организме не обнаружено.

Как быть, чтобы также достойно выйти из ЧП и не стать

без вины виноватым.



Что говорить?

Примите за аксиому, за данность и императив: не давайте никаких объяснений!

Можно сказать: «Наркотики не употребляю, пакетик(и) вижу впервые, мне его (их)

Автор: Administrator 17.01.2020 02:05

только что подбросили, от дачи объяснений отказываюсь, так как желаю воспользоваться правом, предоставленным мне статьей 51 Конституции РФ. Прошу обеспечить участие избранного мной защитника».

При предоставлении государственного адвоката по назначению следует иметь в виду, что с большой долей вероятности такой защитник помощь вам не окажет, а может и навредить. Но участие защитника, просто подписавшего необходимые документы и молчавшего на протяжении всех следственных действий, впоследствии будет признано «достаточной и квалифицированной юридической помощью».

От назначенного адвоката лучше отказаться (письменно), если позволяют финансы.

При задержании ничего не подписывайте без знакомого адвоката либо адвоката, приглашенного родственниками/друзьями, даже если вы абсолютно уверены в своей невиновности.

Внимательно читайте все документы, предлагаемые вам для подписи. Не торопитесь.

Собственноручно пишите все замечания в протокол, делайте запись о «несогласии с задержанием», о «подброшенных наркотиках» и только после этого подписывайте его.

По прибытии «своего» адвоката согласуйте с ним дальнейшие действия. Будьте предельно внимательны. Ваши действия и решения должны быть направлены на максимальное сокращение сфабрикованной доказательной базы.

Можно ли проверить подброшенное?

Автор: Administrator 17.01.2020 02:05

Ни в коем случае не прикасайтесь к изъятому пакету руками.

Наркотические средства могут попасть на вашу кожу, вы можете оставить свои отпечатки на свертках. Все это может быть использовано против вас.

В случае нахождения в полиции сотрудника, который обыскивал вас при задержании, настаивайте на проведении смывов с его рук, это в дальнейшем позволит доказать факт ранее проведенного в отношении вас незаконного обыска.

Соглашаться ли на экспертизы?

Человеку, не употребляющему наркотики (в случае «подброса»), необходимо при личном допросе при понятых указать на то, что наркотик подбросили, указать на лицо, которое его подбросило, требовать изъятия смывов с ваших рук и рук человека, подбросившего наркотик.

Требуйте вашего освидетельствования на предмет употребления наркотиков, требуйте изъятия у вас срезов ногтей и волос для дальнейшего проведения химической экспертизы. По возможности фиксируйте с помощью аудио- и видеоустройств момент вашего фактического задержания и сопутствующего диалога с сотрудниками полиции.

Не отказывайтесь от смывов.

Есть много тонкостей и опасностей манипулирования контрольными образцами, но важно, чтобы эти образцы были.

Автор: Administrator 17.01.2020 02:05

Обращайте внимание понятых на все несоответствия и неточности, делайте об этом замечания в протоколе (сколько сотрудников прикасались к образцам, как упаковывались и т. д.). Нужно указать понятым на их роль, они не безмолвные статисты, а полноправные участники процесса, фиксирующие объективность следственного действия. В дальнейшем они могут рассказать о каких-то деталях, свидетельствующих о подбрасывании наркотика.

Когда этого делать не стоит?

Вам могут предложить прямо на месте пройти исследование на предмет употребления наркотиков.

Не соглашайтесь, требуйте освидетельствования только в стационарном медучреждении, например, в наркодиспансере.

Также могут провести следующие экспертизы: срез ногтей, смыв рук и содержимого карманов, одежды на предмет наличия наркотических веществ, экспертизу для установления отпечатков и потожировых следов подозреваемого на упаковке, в которой содержались наркотические вещества.

Что надо знать про процедуры?

Прежде, чем подписывать, внимательно изучите процессуальные документы.

Автор: Administrator 17.01.2020 02:05

В протоколе осмотра места происшествия, личного досмотра, обыска или задержания (то есть «процессуального документа», в котором фиксируется момент изъятия, в зависимости от того, какое действие проводится) должно быть четко, подробно и детально описано, где и при каких обстоятельствах обнаружено наркотическое средство, как происходит его изъятие, кем именно, а также как оно упаковывается.

Все участвующие лица ставят подписи на упаковке во избежание несанкционированного доступа к содержимому.

Изъятие наркотиков должно проводиться либо в присутствии двоих понятых, либо с использованием технических средств фото- или видеофиксации. Все лица, участвующие в данном мероприятии, должны быть указаны в соответствующем протоколе, чтобы в дальнейшем была возможность производства их допроса в качестве свидетелей.

Если вы в момент задержания находились не один, то в обязательном порядке нужно указать на данное лицо как на очевидца, а если и он подвергался незаконному личном досмотру (обыску), то это может помочь вам в дальнейшем исключить данное доказательство (протокол обыска) как недопустимое.

Важно своевременно ходатайствовать о допросе в качестве свидетелей лиц из числа знакомых, родственников, которые смогут дать показания относительно образа жизни задержанного, его отношения к употреблению наркотических средств.

Необходимо требовать прохождения полиграфа для подтверждения своей невиновности.

Когда себя можно обезопасить?

Автор: Administrator 17.01.2020 02:05

Путешествуя поездом, не соглашайтесь на «передачи» в другой город от незнакомых людей.

Не берите чужой багаж с целью помочь с «перевесом» в аэропортах. Если занимаетесь частным извозом, не соглашайтесь на перевозки сумок и т. п. с неизвестным содержимым в отсутствие собственника. После окончания поездки убедитесь, что в салоне не остались посторонние предметы (сумки, свертки, пакетики и т. п.).

Очень часто так и происходит перевозка наркотиков и так называемая подстава. Потом в «это не мое» никто не поверит.

Ни полиция, ни суд.

читал Сергей Асташкин

по материалам сайта «Pravo.ru»